

“巾帼红”护航“生态绿” 绘就绿美广东新图景

“让植树造林、绿色发展成为全民参与的共同行动！”不负春光与时行，2024年广东省妇联深化“绿美广东巾帼行动”，向广大妇女和家庭发出春天之约，一起唱响“我为广东种棵树”的主旋律，在全省广泛开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动，以铿锵绽放的“巾帼红”书写绿美广东生态建设文章，擦亮绿色高质量发展的生态底色。

■采写:新快报记者 朱清海 通讯员 黎浩标

■清远市举办“绿美妈妈”生态文明亲子义务植树活动。



■肇庆市举办“我为母亲种棵树·共建绿美幸福家”植树活动。

亮成绩 植树7345场次，种植主题林2919个

“三八”国际妇女节前夕，一场别开生面的“姑嫂齐种巾帼林”植树活动，在阳江市阳东区合山镇东河村委会站背自然村举行。原来，站背村的姑嫂纷纷响应当地妇联号召，自发参与本次植树活动，筹集资金约3万元，约80名姑嫂一起动手种下了400多株大叶紫薇、木棉等苗木，打造姑嫂绿美大道，助力和美乡村建设。

“春风拂沃野，植绿正当时！”为深入贯彻习近平生态文明思想，贯彻落实绿美广东生态建设工作要求，引领

广大妇女和家庭牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，今年以来，广东省妇联深入实施“绿美广东巾帼行动”，全面开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动，为建设山清水秀、天蓝地绿、景美人和的南粤乡村大地共同努力。

在省妇联向广大妇女和家庭发出的倡议书中，明确了妇女群众融入绿美广东生态建设的“路线图”：通过捐资捐物、认种认养等形式，参与“我为广东种棵树”“同植幸福树 共建绿美家”等活动；深入推进移风易俗，喜事

新办，参与种植巾帼林、家庭林、亲子林、幸福林、成长林等各类纪念林；利用荒山荒地种植油茶、荔枝、龙眼、土沉香、橄榄等各类实用经济型树种，提升绿美经济效益。

目前，全省各级妇联共举办植树活动7345场次，参与活动的妇女群众累计23万人次，种植巾帼林、家庭林、亲子林等各类主题林2919个，形成人人爱绿、家家植绿、自觉护绿的生动局面，为全面推进“百千万工程”、提升绿美广东生态建设水平贡献巾帼力量。

重实效 全省各地掀起植树造林热潮

植树造林，绿化家园，是每个公民应尽的义务，也是造福千秋万代的大事。在全省各级妇联引领下，广大妇女群众积极投入到“绿美广东巾帼行动”中来，掀起了爱绿植绿护绿的热潮，有力推动植树造林、绿色发展成为全社会的共识和行动自觉。

新建百个巾帼主题林，建设千户“美丽庭院”，带动万户家庭参与认种、认捐、认养志愿活动……“增绿就是增优势，护林就是护财富。”清远市妇联向全市广大妇女和家庭发出倡议，号召大家积极参与“同植幸福树 共建绿美家”植树活动。在3月至6月“黄金

植树季”期间，充分利用周末、节假日和工作学习之余，组织亲子家庭开展“绿美妈妈”生态文明亲子义务植树活动，为绿美生态建设充“植”添绿。

3月6日，在肇庆市举行的“我为母亲种棵树·共建绿美幸福家”植树项目捐赠仪式上，肇庆市女企协向市妇联捐赠项目资金60万元。当天，参与活动人员前往位于端州区的叶挺独立团练兵场遗址共植“母亲林”，栽下木棉树、三角梅、炮仗花、红继木等356株；3月7日，湛江市妇联在三岭山森林公园开展“同植幸福树 共建绿美家”植树活动，组织全国、省、市

三八红旗手(集体)以及巾帼志愿者等200余人，共同种下一片巾帼林，凝聚巾帼力量共塑“有喜事来种树”新风尚。

“我们认捐了150棵桃树，助力建设绿色生态河岸，作为女企业家，这是我们应尽的一份责任和力量。”在广州妇联等部门联合主办的“我为羊城添新绿——同植幸福树 共建绿美家”植树活动中，设立了“我为羊城添新绿”公益项目，通过捐资捐苗、认种认养和举办各种公益活动等形式，动员全社会力量参与“绿美广州巾帼行动”。

增活力

巾帼油茶园孕育幸福果

广东是全国油茶主产区之一，油茶生产已纳入绿美广东生态建设森林质量精准提升实施内容，成为助力“百千万工程”的特色产业。近年来，省妇联等部门着力打造巾帼油茶园品牌，助力油茶产业高质量发展，带动广大妇女创业就业，让油茶成为百姓富、产业兴、生态美的幸福果。

2023年，省妇联、省林业局联合命名了10个单位为2023年广东省巾帼油茶园，其中云浮市汉室恒泰生态农业有限公司榜上有名。“平时来基地干活，可以增加我们的收入。公司又免费提供茶苗，我领了400棵茶苗，种了几亩地……”在云浮市汉室恒泰生态农业有限公司油茶种植基地，务工村民陈大姐说，公司不仅提供免费种苗和技术指导，还保价回收茶果，给种植油茶的村民吃了一颗“定心丸”。

2月2日，云浮市妇联、郁南县妇联等部门在郁南县大方镇大塘村举办广东省巾帼油茶园揭牌仪式暨“同植巾帼林 共建绿美云浮”义务植树活动，巾帼志愿者齐心协力种下了1000余株油茶。

走进广东省巾帼油茶园，位于清远市连山壮族瑶族自治县的妹香家庭农场，漫山遍野的油茶树绿意盎然、生机无限，不时见到务工妇女忙碌的身影。目前，农场油茶种植超1000亩，累计带动160多户农户参与油茶园生产，有效推动当地产业发展，带动当地妇女增收致富。

3月15日，省妇联、省林业局、茂名市妇联、茂名市林业局在茂名联合举办了“同植幸福树 共建绿美家”广东省巾帼植树月义务植树活动。在化州市林尘镇乡村，参加活动的全体干部群众合力种植油茶等苗木共3400多株，为高质量发展加“油”增绿。

生态建设我先行，巾帼植树绿满庭。省妇联负责人表示，希望广大妇女和家庭围绕唱响“我为广东种棵树”的主旋律，用每个人的自觉行动共同建设青山常在、碧水长流、生态宜居的美丽幸福家园。

◀农户为油茶树锄草。



■广东省巾帼植树月义务植树活动。